

Под столетнюю трехрядку затанцуют и оладки

В городе давно известны Молодежный театр эстрады и художественная галерея, созданные при Белорусском университете культуры. А недавно здесь, на улице Рабкоровской, 17, открылся и музей гармоней.

60 инструментов из разных стран собрал за 15 лет известный музыкант, преподаватель кафедры народно-инструментального творчества университета Михаил Слизкий. За это время он переиграл на всех экспонатах. Кстати, все они звучат по-разному. Последнее время немножко сдала лишь столетняя петроградская трехрядка — сломался один клавиш. Но именно этот раритет чаще всего хотят услышать посетители музея. Есть в коллекции Слизкого также гармонь 1917 года, любопытные экземпляры ручной работы.

Многие модели очень просты по дизайну. Но некоторые сразу привлекают внимание богатой отделкой — разноцветными стразами, перламутровыми вставками, резьбой по дереву. Одна гармонь даже украшена колокольчиками: они придают ее пению особую прелест. Больше всего Михаил Иванович любит белорусские инструменты (он родился в семье сельского скрипача под Бельянчиками). На различных концертах и фестивалях его можно нередко увидеть также с саратовскими, тульскими, итальянскими гармонями.

Интересна история коллекции. Так, даже внешне необычный австрийский инструмент ему подарили давние друзья Арнольд, Фридрих и Готфрид. А немецкую модель 50-х годов Слизкий нашел на рынке в Ждановичах. Один минчанин приобрел в

Германии дешевую, но очень поддержанную машину. Хозяин в знак благодарности подарил покупателю старую гармошку. Новому владельцу автомобиля она не понадобилась, и он отправился в Ждановичи. Там редкий экземпляр и попал в руки коллекционера. Саратовскую модель 70-х годов прошлого века Михаил Иванович купил по объявлению в газете. Гармонь продавалась наследником. Его отцу ее преподнесли в награду "За доблестный труд" на одном из столичных предприятий. Больше тридцати лет инструмент пролежал в футляре и зазвучал только в руках Слизкого.

Коллекция музыканта постоянно пополняется. Друзья утверждают, что ему везет на удивительные находки. А еще они шутят: когда играет Слизкий, танцуют даже миски. Убедиться в этом могут все желающие. Предварительная запись на экскурсию в музей по тел. 222-24-10. Вход свободный.

Алла КАЗАКОВА.